

23 апреля в КДЦ «Бронницы» прошли церемония награждения и концерт под общим названием «Это горькое слово – Чернобыль».

Подробности на стр. 3

21 апреля на ТК «Бронницкие новости» состоялся очередной «прямой эфир» с участием главы г.о.Бронницы В.НЕВОЛИНА.

Газетная версия на стр. 4

Позади отопительный сезон-2016. Как он прошел? На этот и другие вопросы отвечает гендиректор Бронницкого ТВК В.ТКАЧЕВ.

Откройте стр. 5

Свою строку в летопись укрощения чернобыльского атома довелось внести и ветерану 21 НИИИ, полковнику в отставке В.ДУДИНУ.

Воспоминания на стр. 11

№17 (1197)

28 апреля 2016 года

Цена свободная

БРОННИЦКИЕ НОВОСТИ

Общественно-политическая газета. Издается с 1993 года



3000 БРОННИЧАН ВЫШЛИ НА СУББОТНИК

«Чистый двор – чистая совесть» – под таким уже знакомым всем девизом 23 апреля по всей Московской области прошла череда весенних субботников.



Погода выдалась немного капризной – могло ярко светить солнце, а через минуту небо заволакивало облаками, и налетали порывы ветра. Впрочем, это не помешало самым добросовестным и ответственным бронничанам выйти и поработать в выходной день, чтобы сделать город чистым и благоустроенным. За это всем нужно сказать большое спасибо.

Ни для кого не секрет, что одним из самых замусоренных мест города является берег Москвы-реки. Местные жители и окрестные дачники приезжают сюда отдыхать, ловить рыбу, жарить шашлыки. После них остаются кучи мусора, который никто не убирает. Все это не только загрязняет природу, но и портит вид живописного места. Поэтому муниципалитет города сделал особый упор на уборку берега реки – от ул. Москворецкой до речки Вохринки. Десятки людей, в том числе и сотрудники бронницкой администрации, собирали мусор в мешки, сгребали траву и прошлогодние листья. В результате берег Москвы-реки заметно преобразился. Теперь можно увидеть молодую траву, ухоженные деревья.



Другой вопрос – надолго ли сохранится эта чистота? В этой связи хочется обратиться ко всем бронничанам с призывом – с уважением отнестись к труду горожан, вышедших на субботник. И еще: привыкайте убирать за собой мусор после отдыха!

Мусора скопилось на берегу немало: и старая одежда, и бытовые отходы вроде пакетиков из-под чипсов и бутылок, и даже строительный хлам – огромные куски арматуры и бетона в изобилии находятся вдоль берега реки на пескобазе.

Кстати, на помощь бронничанам приехали сотрудники министерства финансов Московской области. Они убрали у берега озера Бельского от «Совхоза» до центра города. Приезд финансистов – хорошая примета. Значит, больше выделяют денег на благоустройство нашего города.



Во время субботника были организованы пункты питания. Всем желающим предлагали пирожки и горячий чай, чтобы восстановить силы.

В это же время в рамках проведения Дня птиц на Кожурновском пруду состоялся торжественный спуск на воду домиков для уток, спроектированных и изготовленных бронницким предприятием «Зодчий». На праздник, организованный в честь этого события городской гимназией, пришло немало людей. С приветственным словом к присутствующим обратился глава города Виктор Неволин.

(Окончание на 3-й стр.)

ПАМЯТЬ ДЛЯ БУДУЩИХ ПОКОЛЕНИЙ

В просторный двор школы, в стенах которой действует единственный в Подмоскovie музей чернобыльцев на церемонию открытия памятника, собрались те, кому та давняя всеобщая беда оставила глубокий след в судьбе, их родные и близкие, многие другие жители города, почетные гости. В числе собравшихся – руководители муниципалитета, горсовета, представители правительства Московской области, Мособлдумы, общественных, ветеранских и других организаций нашего города, директора предприятий и организаций, учреждений культуры, педагоги, учащаяся молодежь.

С приветственным словом к участникам митинга обратился глава г.о. Бронницы Виктор Неволин:

– Три десятилетия отделяют нас от чернобыльской трагедии, но она, как и прежде, живет в памяти многих жителей нашего города. И в первую очередь тех, кто, выполняя приказ командования, выехал в зараженную радиацией зону, на место катастрофы, и принял непосредственное участие в ликвидации её последствий. Все чернобыльцы подвергали свою жизнь большой опасности. Немало их не дожили до сегодняшнего дня, многие остались инвалидами. А те, кто дожил, с болью и скорбью вспоминают о тех давних событиях. Чернобыль – это напоминание всем нам о том, как вышедший из-под контроля мирный атом, может стать смертельным для человечества. Благодарю всех бронницких ликвидаторов, всех горожан и наших гостей, пришедших сегодня на открытие памятника. Это наша общая память о событиях,



Память о подвиге бронничан-чернобыльцев, их верности воинскому и гражданскому долгу, о мужестве и самопожертвовании должна навсегда сохраниться для будущих поколений наших земляков. Такой была основная тема выступлений на торжественном митинге, посвященном открытию памятника участникам ликвидации последствий техногенной катастрофы на Чернобыльской атомной станции. Памятник был открыт 23 апреля, во дворе школы № 2, в самый канун скорбного юбилея – 30-летия со времени тех трагических событий...

которые не подвластны времени, и о людях, которых должны помнить все мы, наши дети и внуки...

О масштабе чернобыльской катастрофы, важности устранения её последствий, мужестве ликвидаторов, о преемственности поколений и необходимости сохранения исторической правды для потомков говорили выступившие на митинге министр финансов Московской области Антон Котьяков, депутаты Мособлдумы Вячеслав Крымков и Александр Наумов, председатель Бронницкой городской общественной организации «Союз-Чернобыль» Виктор Подымахин, председатель Совета директоров и

предпринимателей г.о.Бронницы Владимир Татусов, участник ликвидации последствий аварии на ЧАЭС, актер, режиссер и театральный педагог Владимир Егоров, директор школы №2 Наталья Соловьева, общественный директор школьного музея чернобыльцев Галина Погорелая и другие.

Испытание Чернобылем, как отмечалось в выступлениях, прошли около 850 тысяч советских граждан – жителей всех тогдашних союзных республик. Более 80 процентов из них были военнослужащими. Усилиями и мужеством этих людей опасные последствия катастрофы были устранены в предельно короткие

сроки. В числе тех, кто встал на пути радиоактивной беды, было 75 бронничан из числа офицеров 21 НИИИ и работников 38-го опытного завода. 17 бронничан-ликвидаторов, к сожалению, уже нет в живых. В нашем городе проживают 11 чернобыльских вдов, для которых скорбь о преждевременно ушедших мужьях останется с ними до конца дней... Для тех бронничан, которые знают о Чернобыле не понаслышке, открытие памятной стелы – важное и значимое событие.

Право открыть памятник было предоставлено главе г.о.Бронницы Виктору Неволину, ветерану-чернобыльцу, полковнику в отставке Николаю Савельеву и вдове бронничанина-ликвидатора Елизавете Слободчиковой. На открывшейся черной мраморной стеле – знакомая всем эмблема и надпись: «Участникам ликвидации аварии на Чернобыльской атомной станции». А ниже стихотворные строки: «Сколько бы лет ни прошло, подвиг Чернобыля вечен...» Память ушедших из жизни бронничан-ликвидаторов участники митинга почтили минутой молчания.

Завершением церемонии открытия стало возложение цветов к подножию памятника и коллективное фотографирование участников митинга. Здесь же Бронницкой городской общественной организации «Союз-Чернобыль» было вручено Благодарственное письмо от командования Бронницкого гарнизона за активную и плодотворную деятельность, а также в связи с 30-летием аварии на ЧАЭС.

На митинге побывали Михаил БУГАЕВ и Валерий ДЕМИН

ПЛАНЕРКА

ГОРОД НАШ ПОХОРОШЕЛ

Планерка 25 апреля началась с выступления начальника отдела культуры городской администрации Ришата Рогожника, председателя Совета ветеранов Нины Корнеевой и начальника территориальной безопасности и информационных технологий администрации города Николая Половинкина. Они сообщили собравшимся о том, какие мероприятия планируется подготовить и провести накануне и в дни празднования 71-й годовщины Победы.



Затем глава города В.Неволин подвел итоги прошедшей недели. Он коснулся главного вопроса – участия бронничан 23 апреля в общегородском субботнике. Этой весной в городе были проведены такие работы, как ликвидация несанкционированных свалок бытового мусора, приведение в порядок памятников и воинских захоронений, посадка деревьев, окраска металлических конструкций, проведение ямочного ремонта дорожного полотна, восстановление дорожной разметки дорог общего пользования и другие работы.

В общей сложности, в уборке города приняли участие не менее трех тысяч человек, – отметил Виктор Валентинович. Основными площадками субботников стали берега рек и водоемов (р.Москва и р. Кожурновка, оз.Бельское), а также дворовые территории школ, медучреждений и иных объектов социальной сферы. В рамках субботника совместно с компанией «Зодчий» и школьниками гимназии провели торжественный запуск на воду птичьих домиков для диких уток, прилетающих на Кожурновский пруд.

Также глава города сообщил, что к 30-летию трагических событий в Чернобыле при поддержке городской администрации в Бронницах состоялось торжественное открытие стелы участникам ликвидации последствий аварий на ЧАЭС. Место расположения памятника – территория школы №2 выбрано неслучайно. Именно в этом образовательном учреждении многие годы располагается единственный в Московской области исторический музей Чернобыля. Среди почетных гостей мероприятия были министр финансов МО Антон Котьяков и депутат Московской областной думы Вячеслав Крымов.

Далее итоги прошедшей рабочей недели подвели руководители организаций, служб и предприятий города. Главный врач Бронницкой городской больницы Владимир Козьякин сообщил, что больница работает в штатном режиме. За прошедшую неделю скорая помощь выезжала по городу 148 раз. Трое пострадавших в результате двух ДТП были госпитализированы в больницу. В родильном отделении родились 18 малышей, из них два – бронничане. Начался дачный сезон, а значит и работы в приемном отделении прибавилось, особенно в выходные дни. Территория больницы к Пасхе и 9 Мая практически приведена в порядок. Работы по благоустройству будут продолжены и дальше.

Неделя прошла довольно напряженно, была утечка водопровода в п.Горка, отремонтировали две водоразборные колонки на ул.

Красной и в пер.Каширский, – доложил Виктор Ткачев. 25 апреля приступили к ликвидации аварии на наружном трубопроводе горячего водоснабжения между домами: № 115 и 117 по ул. Советской

Генеральный директор ООО «Управляющая компания Бронницкого городского хозяйства» Сергей Лобанов сообщил что на субботник вышло немало бронничан. В десяти местах была организована выдача инвентаря. Люди активно пользовались им.

– Будем надеяться, что, убирая мусор, мы показываем добрый пример не только взрослым, но и детям, – отметил глава города. – Надеемся, что наведение чистоты и порядка – это общее дело. Люди, которые приедут к нам в ближайшее время в гости, наверняка, увидят чистые берега Москвы – реки и скажут, что люди следят за этим.

Директор МУ «Управление единого заказчика г.Бронницы» Олег Разборов сообщил, что из-за нерадивого подрядчика работы по строительству ФОКа 21 марта были приостановлены. Генподрядчик на данном этапе заключил договора с другими подрядными организациями и продолжит работы по завершению строительства и ввода в эксплуатацию ФОК, которое намечено на конец июля 2016 г.

Начальник службы «112» Николай Зайцев проинформировал, что за прошедшую неделю на пульт диспетчера поступило 315 звонков. В основном, это вопросы жителей, касающиеся освещения, горевшей травы, оказания скорой медицинской помощи.

Директор Бронницкого МФЦ Виталий Котов сообщил, что в центр поступило 951 обращение граждан со средним ожиданием чуть более трех минут.

Глава города поблагодарил директора ООО «Бронницкий дорсервис» Василия Ландырева за проведенную оперативную работу по благоустройству стелы участникам ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС.

Сотрудник отдела физической культуры, спорта и работы с молодежью Мария Иванова сообщила, что сотрудники «Экоспас» центра тестирования сдавали на прошлой неделе нормы ГТО. Кроме того, проводились соревнования по волейболу, шахматам, футболу. Прошли соревнования по настольному теннису, в которых приняли участие девять команд. Команда из поселка Кратово Раменского района заняла на данных соревнованиях первое место.

– В нашем городе нет своей футбольной команды, которая участвовала в первенстве МО, – заметил глава города. – Наши ребята выступают за другие подмосковные команды, и таких у нас семь человек. Думаю, что это неправильно. У нас есть в городе меценаты, которые готовы поддержать футбольную команду. Я дал уже поручение на этот счет. Необходимо директору СДЮСШОР Сергею Шитикову и начальнику отдела физической культуры, спорта и работы с молодежью Сергею Старых обсудить данный вопрос.

Председатель Общественной палаты г.Бронницы С.Харламов сообщил, что с 22 по 24 апреля в Истринском районе прошел семинар для Общественной палаты, организованный министерством социальных коммуникаций, в котором приняли участие семь членов Бронницкой Общественной палаты и один представитель администрации города. Работа семинара 23 апреля совпала с общегородским субботником, и они выходили на уборку Истринского водохранилища вместе с руководством министерства социальных коммуникаций.

Заканчивая совещание, глава города еще раз поблагодарил всех бронничан за участие в субботнике.

Светлана РАХМАНОВА

ПОДМОСКОВНАЯ ПАНОРАМА

ГУБЕРНАТОР ПОБЛАГОДАРИЛ УЧАСТНИКОВ СУББОТНИКА

23 апреля на главный субботник в регионе пришли порядка 700 тысяч человек.

«Вчера на главный субботник вышли около 700 тысяч человек. Каждый десятый житель Подмосковья и некоторые москвичи. Спасибо за участие! Это большое и важное дело», – написал губернатор Андрей Воробьев в своем Instagram.

Общегородской субботник организовали в парках и скверах, дворах, на площадях, территориях школ, медучреждений и других объектов соцсферы, в лесах, лесопарковых зонах. Особое внимание было уделено площадкам для проведения смотра-конкурса «Сады Подмосковья». Участники субботника ликвидировали несанкционированные свалки, собрали и вывезли мусор, вымыли фасады зданий, покрасили цоколи ограждений, бордюров, а также посадили деревья и кустарники.

РИАМО

40 МИЛЛИОНОВ ОБРАЩЕНИЙ

Жители Московской области посетили сайт государственных услуг свыше 40 миллионов раз с начала текущего года, такой прирост обусловлен расширением перечня оказываемых услуг. За весь 2016 год на портале ожидали не более 35 миллионов посетителей.

Столь прогрессивная динамика объясняется просто: в Подмосковье существенно расширили перечень услуг, которые можно получить с помощью портала. Предприниматели, например, теперь оформляют разрешение на строительство по интернету, для оформления охотничьего билета больше не нужно ехать в охотхозяйство, которое, как правило, располагается где-нибудь на окраине города. В этом году жителям дали возможность через портал записываться в поликлинику или вызывать врача на дом – к слову, этой услугой воспользовались уже более 2,2 миллиона человек, уточняется в материале. Оформлять документы по интернету, безусловно, удобно. Но, как говорят те же таксисты, основная проблема у них была не с оформлением, а с получением результата. Его можно было ожидать месяцами – а потом получить отказ на основании непонятных человеку причин, отмечается в сообщении.

Система сама контролирует вход и выход документации. Как только запрос на получение госуслуги поступает в систему – человек в обязательном порядке получает выписку о том, что работа с его заявлением началась. Дальше начинается отсчет времени исполнения, заключается в материале.

РИАМО

КОНТРОЛЬНАЯ ЗАКУПКА ОТ ГОСЖИЛИНСПЕКЦИИ

Общественный совет по вопросам управления многоквартирными домами, работающий при Госжилинспекции Московской области, на очередном заседании решил поддержать акцию «Контрольная закупка» и открыл свою «Горячую линию».

Акция «Контрольная закупка» организована Общественной палатой Московской области для общественного контроля в жилищно-коммунальной сфере. Члены общественного совета Госжилинспекции, как сообщил его председатель Станислав Бычинский, делают обычные, «бытовые» заявки в управляющие компании – попросят отремонтировать входную дверь, убрать подъезд, вкрутить лампочку на лестнице или отрегулировать отопление. И проконтролируют, насколько оперативно управляющие компании, ТСЖ и ЖСК выполняют заявки жителей.

К акции могут присоединиться все жители Подмосковья – достаточно подать заявку в свою управляющую организацию и дождаться её выполнения. Результаты проведенной «контрольной закупки» услуг ЖКХ, а также свою фамилию, название УК, число и время подачи заявки, характер заявки, число и время её исполнения необходимо прислать до 11 мая на электронную почту «Горячая линия общественного Совета» gilsovet@mosreg.ru.

Акция «Контрольная закупка» проводится до 10 мая 2016 года на территории всех городов и районов региона, но даже после завершения акции «Горячая линия» общественного совета продолжит свою работу, эксперты Общественного Совета будут отвечать на вопросы жителей, касающиеся управления многоквартирными домами и качества коммунальных услуг.

По итогам «контрольных закупок» услуг ЖКХ Госжилинспекция наградит почетными грамотами лучшие управляющие организации. К аутсайдерам надзорное ведомство применит соответствующие административные меры.

Пресс-служба Госжилинспекции

Спортивная М.ЗАЙКА

30 апреля на беговой дорожке оз.Бельского состоится весенний легкоатлетический кросс. Регистрация участников с 10.00 на УСБ СДЮСШОР. Старт в 11:00. Допускаются только участники с медицинской справкой разрешающей участие в подобных соревнованиях.

2 мая в 10.00 пройдет заключительный VII тур первенства г.о. Бронницы по волейболу среди команд организаций, предприятий и учреждений в честь «75-летия битвы под Москвой». Календарь игр размещен на официальном сайте администрации. Место проведения: ФОК пос. Горка.

4 мая в 21.00 состоится праздничное спортивное мероприятие «Круг света». Место проведения: УСБ СДЮСШОР, беговая дорожка.

Михаил БУГАЕВ

Уважаемые жители города!

На официальном сайте администрации города Бронницы (www.bronadmin.ru) вы можете разместить жалобы и предложения по наиболее проблемным участкам дорог, нуждающихся в ремонте и находящихся в ненормативном состоянии.

3000 БРОННИЧАН ВЫШЛИ НА СУББОТНИК

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

- Хотим благоустроить это место, чтобы наши птицы, наши пернатые друзья имели свои домики, - сказал он. - Для птиц важно, чтобы они чувствовали заботу. Мы надеемся, что наша забота о природе сплотит нас всех.

Затем слово взял директор предприятия «Зодчий» Владимир Татусов, который отметил, что надо прививать подрастающему поколению любовь к природе, в том числе и к птицам. Также отметил, что наличие богатой флоры и фауны может сделать Бронницы лучшим городом Подмосквы.

После этого деревянные домики с логотипом фирмы были спущены на воду и заякорены на воде сотрудниками «Экоспаса». Надеемся, что домики понравятся всем пернатым жителям и особенно прилетающим сюда диким уткам.

К сожалению, во время установки домиков для водоплавающих

птиц квадрокоптер, с которого вели высотные съемки, неожиданно включил режим автопосадки и, спланировав прямо в воду, пошел на дно. Поднять его на поверхность можно было только с помощью водолазов. Сотрудники «Бронницких новостей» обзвонили близлежащие службы, у которых они могли быть в штате. На призыв о помощи откликнулся начальник Мооблпожспаса

профессионально. Отыскали наш квадрокоптер в очень мутной воде за 12 минут. Глубина Кожурновки в этом месте более 5 метров, дно завалено, по словам водолаза, опавшей листвой, бутылками и толстым слоем окурков. Как вы-



Геннадий Пестов. Бывший глава города теперь возглавляет эту очень важную службу. Группа водолазов оперативно прибыла в Бронницы и помогла поднять со дна летающую камеру.

Хочется отметить, что сработали они очень про-

живают в таких условиях рыбы – большой вопрос.

- То, что утонул квадрокоптер – это чистая случайность, – считает руководитель маневренно-поисковой группы г.Пушкино Сергей Дорин, – отказал аккумулятор. Нам уже доводилось их поднимать из водоемов. Но вообще нежелательно, чтобы такие вещи долго находились над водными объектами.

То, что касается непосредственно нашей работы, к сожалению, мы в основном ищем утопленников. 90 процентов утонувших, как правило, находились в алкогольном опьянении. Чтобы такого не случилось с вами – будьте бдительны, алкоголь при отдыхе на воде может привести к печальным последствиям. А родителей просим внимательно следить за своими детьми, если находитесь с ними у водоема. Они могут случайно при плавании попасть на глубину и утонуть.

Коллектив «Бронницких новостей» выражает огромную благодарность за содействие начальнику государственного учреждения «Мособлпожспас» Геннадию Пестову и всей группе водолазов, прибывшей на помощь: Игорю Никонову, Александру Бунину, Михаилу Прохорову и руководителю маневренно-поисковой группы г.Пушкино Сергею Дорину.

Ксения КОРНЕЕВА

«ЭТО ГОРЬКОЕ СЛОВО – «ЧЕРНОБЫЛЬ»

День памяти жертв радиационных аварий и катастроф, выпавший в этом году на скорбный юбилей – 30-летие самой крупной в СССР техногенной аварии на ЧАЭС, отметили многие россияне. Заслуженные почести живым и дань памяти ушедшим чернобыльцам воздали и в нашем городе. Накануне календарной даты, 23 апреля, следом за открытием памятника в школе №2, в КДЦ «Бронницы» прошло общегородское собрание с тематической выставкой, художественно-постановочной частью и концертом под общим названием «Это горькое слово – «Чернобыль».

О том, что к памятному событию здесь готовились основательно, свидетельствовала развернутая в фойе выставка-панорама тематических детских рисунков «Чернобыль глазами детей». Рядом с ней было установлено изображение иконы «Чернобыльский Спас». Представлены на выставке также наградные знаки бронницких ликвидаторов, а внизу были размещены буклеты и печатные материалы по событиям на ЧАЭС, стихи юных бронничан, посвященные чернобыльской трагедии...

Всё это и особенно само начало художественной композиции, представляющее собой некий хронометраж аварии на станции, воплощение внезапной беды в образах и движении соответствующим образом настроивало зрителей на правильное восприятие происходящего на сцене.

- Сегодня мы вспоминаем страшные и опасные своими последствиями события, которые произошли 30 лет назад на Чернобыльской атомной станции, – начал своё выступление перед собравшимися в КДЦ глава г.о. Бронницы Виктор Неволин. – В этом зале немало людей, которые знают о случившейся тогда беде не понаслышке, которые сами участвовали в процессе укрощения разбушевавшегося мирного атома. Они честно и мужественно, ценой своего здоровья и во многих случаях – жизни выполнили свой долг перед обществом, спасли не только свою страну, но и всю Европу от губительной радиации. И мы сегодня должны воздать всем бронницким чернобыльцам заслуженные почести. Высказать слова искренней благодарности ныне здравствующим

ликвидаторам, вспомнить добрым словом тех из них, кого уже нет рядом с нами, высказать слова искреннего соболезнования их вдовам...



К сидящим в зале обратился председатель Бронницкой городской общественной организации «Союз-Чернобыль» Виктор Подымахин. В своем выступлении он подробно рассказал о Чернобыльской техногенной катастрофе, её предыстории, причинах и реальной угрозе, которая нависла тогда над человечеством, а также о том, как именно участвовали в ликвидации последствий наши земляки-бронничане. Выступивший поименно назвал офицеров и рядовых, доживших до сегодняшнего дня и преждевременно умерших военнослужащих тогдашнего 21 НИИИ и 38-го ОПЗ, которые были командированы на ЧАЭС. И в разное время, находясь в радиоактивной зоне, они, каждый на своем месте, предпринимали все необходимые меры для устранения угрозы массового заражения населения, для дезактивации объектов и автомобильной техники.

Затем для приветственного слова собравшимся и вручения памятных

наград активистам городской общественной организации «Союз-Чернобыль», вдовам бронничан-ликвидаторов и творчески одаренным детям, отличившимся на конкурсах тематических рисунков и стихов, на сцену КДЦ приглашались депутат Московской областной думы Олег Емельянов, председатель комитета по местному самоуправлению Мособлдумы Александр Наумов, а также заместитель благочинного по социальному служению Бронницкого церковного округа, священник Александр Мучной.

Со словами благодарности ветеранам-чернобыльцам, руководству городской администрации, бронницким предприятиям и организациям за установку в городе памятника участникам ликвидации аварии на ЧАЭС выступила вдова офицера-чернобыльца Галина Погорелая.



Тепло было встречено появление на сцене гости нашего города – известной исполнительницы и автора собственных песен, заслуженной артистки Республики Татарстан Флоры Вафиной, которая подготовила собравшимся в зале чернобыльским вдовам свой музыкальный подарок – очень душевную песню «Женщины России».

Вот на экране появились фотографии бронницких ликвидаторов, умерших в разные годы от полученной во время пребывания на ЧАЭС дозы облучения и тяжелых недугов. Наступила скорбная минута молчания, и собравшиеся стоя почтили память

своих земляков, три десятилетия назад ценой своей жизни остановивших распространение радиоактивной угрозы.

Несомненно, очень искреннюю, пронзительную ноту привнесли в происходящее в зале кадры из памятного горожанам видеопленки о катастрофе на ЧАЭС, подготовленной в прежние годы членами Бронницкой городской общественной организации «Союз-Чернобыль» к одной из памятных дат.

А еще, говоря о художественном сопровождении мероприятия, хочется искренне поблагодарить всех выходящих в этот день на сцену исполнителей песен и танцевальных композиций. Все выступления, судя по реакции зрителей, были восприняты очень тепло и доброжелательно.

К слову, настоящих артистов хвалят ведь не только за мастерство исполнения, но и за способность прочувствовать общую тему и, выйдя на сцену, создать у зрителя соответствующее настроение.

В этом смысле похвалы достойны не только исполнители, но и организаторы-постановщики, сценаристы программы, оформители сцены. Все это и сами выступления юных артистов, вокальных и танцевальных коллективов, самодеятельных солистов так и или иначе были созвучны драматическим чернобыльским событиям.

Успеху у зрителей, несомненно, способствовали и правильно подобранные видеоматериалы, и сценические композиции, помогающие зрителю глубже проникнуть в суровую атмосферу той давней поры. Такой по-настоящему творческий подход по-хорошему оживил основное мероприятие – церемонию чествования и награждения главных участников. И, самое главное, обеспечил городскому собранию, приуроченному к памятной дате, не только зрелищность, но и очень важное для всех патриотическое звучание.

Михаил БУГАЕВ, Валерий ДЕМИН

ПРЯМОЙ ЭФИР

21 апреля на ТК «Бронницкие новости» состоялась «прямой эфир» с участием главы г.о. Бронницы В.В.НЕВОЛИНА. Как всегда, телефон наш был перегружен, вопросов было много. Приводим газетную версию диалога с жителями.

Елена Борисовна Смирнова: Ходят разговоры, что бронничане, которые имеют захоронения родственников на городском кладбище, должны заявить свои права – принести свидетельство о смерти. Зачем это нужно? И как быть, если есть захоронения дальних родственников, а свидетельства о смерти нет? Будут ли на этих местах перезахоронения?

Неволин: На основании постановления администрации города Бронницы (от 23.07.2014г. № 544) утвержден регламент по предоставлению муниципальной услуги «По перерегистрации захоронений на других лиц и оформлению удостоверений о захоронении». Согласно этому регламенту, нужно оформить удостоверение о родственниках захоронения – это документ, содержащий сведения о захоронении и лице, ответственном за место захоронения, и подтверждающий его право дальнейшего использования места захоронения. Под правом дальнейшего использования места захоронения подразумевается принятие решений о последующих погребениях, перезахоронениях, установке надмогильных сооружений и т. д. Данное свидетельство можно получить по желанию. Обязательной данная процедура не является. Выдача удостоверения производится бесплатно. Необходимо предъявить следующие документы: паспорт заявителя или другой документ, удостоверяющий личность; свидетельство о смерти захороненных родственников; документ, подтверждающих родство с умершими, выданных органами записи актов гражданского состояния (ЗАГС). Если есть захоронения дальних родственников, но отсутствуют документы, подтверждающие родство, в том числе и свидетельство о смерти, то подзахоронения на этих местах производиться не будут. При отсутствии документов, подтверждающих погребение умершего на соответствующем кладбище, оформление удостоверения о захоронении производится на основании надгробного сооружения или другой информации, позволяющей идентифицировать захоронение.

Татьяна Алексеевна (Московская, 90): Во-первых, хочу вам сказать громадное спасибо: в городе

ЧТО ВОЛНУЕТ БРОННИЧАН?



стало заметно чище и аккуратнее. Во-вторых, очень хочется, чтобы нашу улицу тоже привели в порядок, ведь это самый центр города! Когда-то возле наших домов были замечательные газоны, сейчас – «проплешины» от автомобилей, когда сухо, или настоящее болото, когда сыро. Надо что-то делать: если никак нельзя там восстановить газоны, то хотя бы срубить деревья и положить асфальт...

Неволин: Татьяна Алексеевна, вы абсолютно правы – решать этот вопрос надо, и мы обязательно будем это делать.

Наталья: У меня вопрос про строительство новой автозаправки на улице Льва Толстого. Насколько я знаю, ранее здесь планировалось строительство надземного перехода для удобства жителей района «Марьинка». Позже был поднят вопрос о заезде в микрорайон автобуса 4-го маршрута с выездом напротив строящейся заправки и регулируемым перекрестком в этом месте. Я, как многодетная мать с маленькими детьми, часто пользуюсь городским транспортом и очень ждала, когда разрешится вопрос либо о строительстве перехода, либо о заезде «четверки» в микрорайон. Теперь получается, что строительство новой автозаправки вытесняет все ожидания жителей «Марьинки».

Неволин: Земельный участок под строительство автозаправочного комплекса на ул.Л.Толстого был выделен в 2014 году индивидуальному предпринимателю Ю.В.Торбину с соблюдением всех законодательных процедур, в том числе были проведены публичные слушания, а постановление было опубликовано в газете «Бронницкие новости» (№36 от 04.09.2014г.). Строительство АЗС предусмотрено государственной программой Московской области «Энергоэффективность и развитие энергетики», подпрограмма №4 «Развитие топливозаправочного комплекса Московской области». Разрешение на строительство выдано Министерством

строительного комплекса Московской области, так как с 1 января 2015 г. полномочия по выдаче разрешений на строительство и ввод объектов в эксплуатацию (кроме ИЖС) перешли от муниципалитетов к исполнительным органам государственной власти Московской области (в Министерство строительного комплекса МО). По поводу надземного перехода и светофора хочу сказать, что улица Л.Толстого является частью автодороги федерального значения ММК (Московское малое кольцо, А-107), поэтому строительство на ней дорожных объектов (переходов, светофоров) относится к полномочиям федеральных организаций и учреждений.

Я знаю, что строительство надземного перехода через улицу Л.Толстого в районе МОГАДК было запланировано, разработан проект, но по информации, полученной от Федерального казенного управления «Центравтомагистраль», которое является заказчиком этого строительства, в связи с отсутствием финансирования, строительство объекта пока перенесено.

Как сообщили нам в ФГУ «Центравтомагистраль» строительство светофора планируется в 2016 году – в районе пересечения ул.Л.Толстого и Гаражного проезда. Место определено для создания удобного и безопасного заезда автобуса 4-го маршрута в микрорайоны «Марьинский» и «Южный».

Людмила Алексеевна Козырева (Пушкинская, 1): Виктор Валентинович, я хотела бы вас поблагодарить за внимание и помощь: «помойку» нашу прикрыли, лампочки у подъездов повесили... Но хотела бы спросить: вернут ли нам банкомат в магазин?

Неволин: Занимаемся этим вопросом, будем стараться вернуть...

Татьяна Ивановна Васина: Возле автостанции установили новую палатку (где раньше находился «Ремонт обуви»). Говорят, что это палатка Кузьмина, и там будут торговать раз-

ливным пивом! Неужели это правда? Люди в шоке!

Неволин: Нет, конечно. В таких палатках пивом торговать запрещено – там будут продавать продукты питания, а не алкогольные напитки. Мы вообще установили ее временно, чтобы не было складирования мусора. Через неделю-полторы на этой территории Кузьмин начнет строительство торгового комплекса, а все палатки, которые расположены по периметру, со временем будут снесены. Если будут факты несанкционированной продажи алкоголя, прошу нас сообщать!

Любовь Витальевна: Виктор Валентинович, Ткачев разослал жителям г.Бронницы предписания по поводу ремонта водопроводных колодцев. Мы согласны: колодцы частные, но находятся они на дорогах общего пользования. Возьмем, к примеру, переулок Первомайский: целый день по нему идут автомобили, в том числе большегрузы.

Почему мы должны восстанавливать эти колодцы? Допустим, если я, частница, отремонтирую колодец – значит, я имею право его огородить? А Ткачев нам еще и угрожает, что засыпет наши колодцы и все заасфальтирует. Мы проконсультировались у юриста: он абсолютно не прав! Одно дело, когда колодец находится на частной территории, а другое – на территории общего пользования...

Мы хотели обратиться к губернатору, но пока решили не прыгать через голову: может быть, вы можете нам разобраться с этим вопросом?

Неволин: Я думаю, здесь должно быть разумное решение, и выполнять работы по приведению колодцев в порядок должна специализированная организация, соблюдая все технологии. Думаю, будет правильно, если городские службы отремонтируют колодцы.

Александра: По какой причине не горит свет по ул.Москворецкой? И будут ли обновляться там тротуары?

Неволин: В этом году будет обустроен новый тротуар по Москворецкой улице. По поводу освещения хочу сказать, что сейчас во всем городе меняется освещение на новое по программе энергосбережения. Это позволит нам сократить затраты на электроэнергию в десять раз. Конкретно на вашей улице сейчас идет замена светильников. В ближайшие дни она будет доведена до конца, и освещение появится.

Беседовала Лилия НОВОЖИЛОВА

«БН» ограничены во времени «прямого эфира». Как правило, часть вопросов остаются неизреченными, но глава города все равно дает ответы на них для газетной версии прямого эфира. Приводим их.

Елена: Напротив ресторана «Толстофф» по-прежнему «море». Будет ли что-то сделано?

Ответ: На данный момент разрабатывается проект устройства дренажа и ведутся переговоры с потенциальным инвестором.

Виктор (ул.Л.Толстого, 13,15): Глава обещал построить придомовую дорогу, пока ничего не сделано. Когда?

Ответ: Дорогу включим в план на 2017 год. На этот год все средства распределены.

Анатолий Александрович (Л.Толстого, 17): 10 августа 20015 года было письменное обращение к главе города по поводу освещения – у 1-го и 2 подъездов. Глава дал распоряжение Никитину и Коваленко, чтобы решили этот вопрос. Мне прислали письменный ответ, что в 2015 году освещение будет. Уже – апрель 2016-го, а воз и ныне там... Вопрос не решен!

Ответ: По вопросу освещения подъездов №№ 1 и 2 ул.Льва Толстого, д.17. Вопрос состоит в том, что в свое время в связи с отсутствием освещения двора в указанном месте жителями за свой счет было смонтировано освещение двора на фасаде дома с подключением общедомовой сети. Жители (в т.ч. заявитель Найкер А.А.) волнуются, что при начислении ОДН за электричество (пока еще не начислялось) на них ляжет нагрузка по оплате освещения всего двора и требуют провести в этот дальний темный угол линию освещения, поскольку, если просто демонтировать установленные гусаки с фасада, лампочек над подъездами будет не достаточно.

Михаил Николаев: 1. Светофор в центре около КДЦ «слепой», особенно когда светит солнце, не видно, какой свет горит, и отсутствует светофорная панель для пешеходов (с челочечка-

ми) – уж очень неудобно для пенсионеров... да и для пионеров

Ответ: Дорога, на которой расположен светофорный объект, находится в Федеральной собственности. Ваше предложение будет направлено собственнику дороги для решения данного вопроса.

2. Раньше перед поворотом с Каширского переулка на городское кладбище висел указатель «Бронницкое городское кладбище», теперь его убрали, и трудно определить, где свернуть на кладбище... В ближайшее время будет массовое посещение кладбища... нужно поставить указатель....

Ответ: Если есть необходимость в указателе, будут даны распоряжения соответствующим службам.

Татьяна: В городе дефицит рабочих мест. Многие предприниматели не берут людей после 50 лет. Можно ли с ними провести беседу, чтобы эту возрастную категорию тоже не обходили вниманием?

Ответ: Беседы с предпринимателями проводятся на регулярной осно-

ве. Эта информация будет принята к сведению и доведена до работодателей. 50-летние люди в современном мире – это люди полные сил и желания активно работать. И к ним нужно относиться менее избирательно при трудоустройстве. Тем не менее, в городе достаточное количество рабочих мест. Но, зачастую, требуются рабочие специальности. Проблема именно в отсутствии разнообразия высококвалифицированных рабочих мест.

Надежда Ивановна (Маяковского, 2): Жители пер.Маяковского постоянно задают вам вопрос об организации движения по нашему переулку, где огромный поток машин и очень шумно! Но проблема не решается! Сделайте там хотя бы одностороннее движение!

Ответ: пер.Маяковского находится в обслуживании Раменского Автодора и является дорогой регионального значения. В ближайшее время движение грузового транспорта по переулку будет ограничено.

ВСТРЕЧА С НАСЕЛЕНИЕМ



Жители интересовались вопросами благоустройства, проблемами в сфере ЖКХ и в строительстве. Собравшиеся задавали проблемные вопросы, касающиеся отопления и освещения в городе. В газетной версии мы приведем наиболее значимую часть этих вопросов и ответов.

Вопрос: Почему в городе периодически вечерами не освещаются улицы?

Ответ: За прошедший месяц в администрацию поступило множество обращений по вопросам, связанным с отключениями уличного освещения. Да, действительно, такие случаи были. Они были связаны с тем, что на территории городского округа Бронницы реализуется проект "Энергосервисный контракт". Он представляет собой особую форму договора, направленного на экономию эксплуатационных расходов за счет повышения энергоэффективности и внедрения технологий, обеспечивающих энергосбережение. В рамках проекта на территории города будет заменено уличное освещение. Ртутные лампы накаливания мощностью 250 ватт будут заменены на диодные светильники мощностью 35 ватт, что позволит значительно снизить потребление электроэнергии. Для нашего города это очень важно.

ГЛАВА И ЖИТЕЛИ: САМЫЕ ПРОБЛЕМНЫЕ ВОПРОСЫ

25 апреля в 18.00 в КДЦ «Бронницы» состоялась традиционная встреча главы городского округа Бронницы Виктора НЕВОЛИНА с жителями. Напомним, что такие встречи проходят в форме диалога. Вот и на этот раз Виктор Валентинович ответил на волнующие горожан вопросы.

Когда меняются светильники, для проведения работ линия отключается. Подобные работы уже проводились по улицам Москворецкая, Льва Толстого, Московская и других. Когда проводится процедура замены ламп, освещение может не работать один или два дня. В рамках проекта будет также открыта линия освещения вокруг Бельского озера. Почти все эти работы уже выполнены. Было установлено порядка 800 метров новых опор. 4 мая проведем торжественное открытие этой линии протяженностью 4,7 км. Теперь даже в вечернее время на Бельском можно будет гулять, ведь пешеходная зона будет освещена.

Вопрос: В лицее отсутствует горячая вода. Когда проблема будет решена?

Ответ: Мы в курсе этой проблемы. Готовится довольно затратный проект на будущий 2017 год для решения вопроса.

Вопрос: Будет ли проводиться ремонт спортивного зала в городском лицее?

Ответ: Вопрос ремонта спортивного зала в лицее мы рассматривали вместе с управлением по образованию. Принято решение к началу учебного года 2016-2017 г.г. уложить там новое искусственное покрытие пола.

Вопрос: Когда будет налажена подача горячей воды в микрорайоне «Совхоз» от котельной? Там

в домах температура воды 48-49 градусов. На пятый этаж доходит и того меньше - 40-42 градуса.

Ответ: Сотрудники коммунальных служб города информируют, что в микрорайоне «Совхоз» ведется реконструкция котельной. Имеется небольшая проблема с бойлерами. Есть надежда, что в ближайшие две недели всё решится.

Вопрос от Бронницкого отделения Союза десантников: 9 сентября был открыт памятник генералу Маргелову. Нам было обещано, что вокруг памятника выложат либо плитку, либо какой-то газон красивый. Но ничего так и не было сделано...

Ответ: Всё обязательно сделаем. Просто в связи с юбилейными мероприятиями, в связи с 30-летием катастрофы Чернобыльской катастрофы нам нужно было сменить вектор деятельности на открытие памятника на территории школы №2, посвященного этой дате. В течение трех недель мы занимались этим вопросом. Тем не менее, как я уже говорил, прилегающую территорию к памятнику Маргелова мы обустроим.

Вопрос: Рядом с магазином "Цвет и звук" наклонились кирпичные столбы с решеткой, которые были изгородью бывшего рынка. Они представляют угрозу пешеходам. Примите меры.



Ответ: Вопрос взят на контроль.

Также на встрече главы с населением была проведена церемония награждения всех участников от Бронниц на соискание премии губернатора «Наше Подмосковье» в 2015 году. От нашего городского округа в прошлом году была подана 91 заявка, из которых 16 лучших проектов бронничан получили призовые места и были отмечены премиями.

Вопрос: - В квартиры дома №145 по Советской улице подается условно «горячая» вода. С этим вопросом мы обращались в водоканал, но до сих пор ничего не изменилось.

Ответ: - По словам представительницы водоканала, в этом доме сейчас нет циркуляции воды. По этой причине поставили дополнительные насосы. Но из-за того, что нет разбора воды в дневное время суток, вода в трубах остывает. Там сейчас две трубы - прямая и обратная. На данный момент идут поиски инвестора, который поможет нам протянуть четырехтрубную систему. Это позволит решить вопрос.

Михаил БУГАЕВ

Виктор ТКАЧЕВ: «СЛЕДУЮЩАЯ ЗИМА БУДЕТ ТЕПЛОЙ»



- Окончание отопительного сезона происходит на основании постановления правительства РФ от 06.05.2011 г. №354 по распоряжению главы г. Бронницы после того, как установятся показатели среднесуточной температуры наружного воздуха более 8°C на протяжении не менее пяти суток.

Мы уже разработали и утвердили график отключения и включения ГВС на период планового профилактического ремонта и обслуживания по подготовке к осенне-зимнему периоду 2016-2017 гг. и согласовали этот график с главой г.о. В.Неволиным. По этому графику определен следующий порядок отключений: котельная №4 «Совхоз», Садовый проезд, д. 1а будет отключена с 16 по 29 июня, котельная №6 на Горке с 5 по 18 июля. Котельная №1 «Квартальная», ул.Пушина, д.32 будет остановлена на ремонт с 19 июля по 1 августа, в котельной №5 «РТП» ул.Советская, д.155, стр.9 работы пройдут со 2 по 15 августа. Что касается котельной №2 «Центр», пер.Пионерский, д.35 – отключение запланировано с 16 по 29 августа.

- Какие работы планируете провести по подготовке к новому сезону?

- Разработан и утвержден комплексный план основных мероприятий для подготовки жилищно-коммунального хозяйства АО «Бронницкий ТВК» городского округа Бронницы к работе

Подходит к концу отопительный сезон. Важно отметить: он прошел без серьезных аварий. Когда планируется отключить отопление? На этот и другие вопросы корреспондент «БН» попросила ответить гендиректора АО «Бронницкий ТВК» Виктора ТКАЧЕВА:

в осенне-зимний период 2016-2017 гг. Назову основные задачи. По котельной №1 «Квартальная» планируется замена внутрикотельного пожарного водопровода, капитальный ремонт внутренней хозяйственно – бытовой канализации, обваловка аккумуляторных баков и их техническая диагностика. Кроме того, необходимо приобретение и установка электронного узла учета подпитки в систему теплоснабжения, а также замена 30% запорной арматуры. Будут приобретены и заменены пять водоводяных подогревателей. Необходимо будет провести режимно – наладочные испытания трех котлов ТВГ -4Р, заменить участок теплосети от тепловой камеры ТК -18 до тепловой камеры ТК -20 по ул.Строительной.

Что касается котельной №2 «Центр», то мы планируем заменить 20% запорной арматуры, приобрести и установить частотный преобразователь на дымосос котла №3. Необходима и замена одной секции водоводяных подогревателей, а также сетей ГВС и теплосетей на территории котельной диаметром 300мм протяженностью 120 п.м. в однотрубном исчислении, будут проведены режимно-наладочные испытания 3-х котлов марки КВГМ-10. Будет произведена смена 15% запорной арматуры в тепловых камерах на наружных теплосетях. Кроме того, обновим теплосети на разных участках общей протяженностью 500 п.м., а также 200-метровый участок теплосети от тепловой камеры ТК-10 до пер. Пионерский и участок теплосети от тепловой камеры ТК-38 до жилого дома №101. Также необходима перекладка участка теплосети

от тепловой камеры ТК-16 до ТК-А, диаметром 159 мм.

В котельной №5 «РТП» планируются капитальный ремонт основной группы циркуляционных насосов в системе теплоснабжения с изменением схемы их установки, капитальный ремонт линии перепуска. Необходим ремонт кровли котельной с обустройством ливневой канализации и восстановлением стен здания, замена 20% запорной арматуры и обратных клапанов диаметром 300 мм на сетевых насосах. Необходимо будет провести режимно-наладочные испытания 3-х котлов ДКВР6,5/13. Также планируется капремонт солевой ямы и внутренней футеровки котла №1 с восстановлением внутренних пламягасящих стен. В котельной №6 «Горка» планируются замена 10% запорной арматуры, теплоизоляция 30 п.м. трубопроводов, замена наружных систем ГВС и теплоснабжения общей протяженностью 120 п.м. В котельной №4 «Совхоз» необходимо сменить 10% запорной арматуры, осуществить планово-предупредительный ремонт насосного оборудования. Кроме того, нужна перекладка участка тепловой сети от тепловой камеры ТК-16 до ТК-А, ДУ=159 мм., протяженностью 25 м. А также приобрести и установить тепловой счетчик. Что касается участка водоснабжения, то здесь необходима частичная замена аварийных сетей общей протяженностью 100 метров, перекладка водопровода диаметром 200 мм. от ул.Новобронницкая до пер. Жуковский с восстановлением кольцевой схемы водоснабжения. Также приобрести и установить частотные преобразователи на ВНС №4 «Горка»

и на ВНС №3 «Совхоз». Необходима разработка проекта диспетчеризации ВНС №3 «Совхоз», замена сетевого насоса №3 на ВНС №2 и замена урвнемеров в резервуарах чистой воды ВНС №2. Нужно провести планово-предупредительные ремонты всех насосных групп на ВНС2, ВНС3, ВНС4, капитальный ремонт водопроводных колодцев в количестве 25 штук и чистку резервуаров чистой воды на ВНС2, ВНС3, ВНС4. По участку водоотведения планируется: восстановление отмолок технологических зданий, промывка всех основных канализационных коллекторов, капитальный ремонт 15 канализационных колодцев, замена обратного клапана насоса №3 диаметром 250 мм. на главной КНС города. Кроме того, замена запорной арматуры на КНС2 в количестве 5 штук, устройство вентиляции на КНС1, очистка иловой карты на территории очистных сооружений, ремонт системы вентиляции на очистных сооружениях и замена участка канализационного коллектора в пос. Горка диаметром 200 мм.

Это далеко не весь перечень планируемых работ, и мы отдаем себе отчет, что в кризисные времена необходима еще большая концентрация и без того небольших, имеющихся у предприятия финансовых средств. Стараемся их направить на те мероприятия, которые позволят нам увеличить показатели безаварийности, достигнутые при прохождении сегодняшней зимы, и одновременно повысить экономические показатели, благодаря внедрению новых технологий. Уверен, что с поставленными задачами АО «Бронницкий ТВК» справится, и жители в следующий зимний период 2016-2017 гг. будут получать коммунальные услуги согласно действующим нормативам. То есть зима для них будет теплой.

Светлана РАХМАНОВА

ГЛАВНОЕ НЕ ОЦЕНКА, А УЧАСТИЕ

20 апреля стали известны результаты «Тотального диктанта», который прошел в нашем городе четырьмя днями раньше на базе гимназии. Напомним, диктант, который мог писать любой желающий, собрал более ста человек.

Такой диктант в нашем городе проходил впервые. Писали его во всех регионах России и почти в 70 странах мира. Автор текста «Тотального диктанта» – 2016 – детский писатель Андрей Усачев. Всего его написали более 146 тысяч человек, в том числе более 18 тысяч – за рубежом. В нынешнем году не более 2% участников «Тотального диктанта» получили оценку «отлично».

«Тотальный диктант» -2016 состоялся! С этим событием хочется поздравить всех, кто участвовал в его организации, написании и проверке, – говорит преподаватель русского языка и литературы гимназии Татьяна Полиенко. – 732 города России и не только приняли участие в акции по проверке грамотности. И наш город в их числе! Диктант писали представители самых разных профессий. Почетным гостем г.Бронницы стал известный советский, российский композитор, бард, автор песни «Говорим на русском языке» Григорий Гладков, он же стал диктором диктанта. Участниками «Тотального диктанта» в нашем городе стали жители в возрасте от 13 до 67 лет! Около сорока процентов участников – учащиеся общеобразовательных учреждений,



остальные – взрослые люди. Примечательно, что более 40 процентов участников – люди в возрасте от 50 лет и старше. Главный вопрос, который волнует всех, – каковы результаты «Тотального диктанта»? Во всех городах проверка происходит с разной скоростью. Каким-то городам требуется неделя или больше. Результаты нашего города уже опубликованы на сайте totaldict.ru. Очень приятно было нашим филологам проверять работы участников диктанта, в большинстве своем работы очень грамотные. Более 50 процентов диктантов оценены положительными оценками. «Пятерок» нет, но это не главное. Главное, что каждому, кто поучаствовал в этой акции, захотелось узнать немного больше о русском языке, языке, по словам К.Г.Паустовского, «самом богатом, метком, могучем и поистине волшебном!» В следующем году мы ждем с нетерпением новых участников «Тотального диктанта» и, конечно, тех, кто писал его в этом году.

Светлана РАХМАНОВА

НА ЗАЩИТЕ ПРАВ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

19 апреля в администрации состоялся семинар для предпринимателей на тему: «Бизнес-омбудсмен: на защите прав предпринимателей».



В начале встречи глава города Виктор Неволин обратился к предпринимателям с просьбой помочь в восстановлении памятника архитектуры – храма Иерусалимской иконы Божией матери, где на данный момент ведутся активные реставрационные работы.

Многие из нас знают, что жемчужина Бронниц – это храмовый комплекс, который находится в центре города на площади Тимофеева, – поделился Неволин, – горожане уже отметили, что после даже небольшого объема проведенных работ храм, действительно, стал украшением города, и его не стыдно показать туристам.

Протоиерей Георгий Пищулин также обратился к присутствующим. Он рассказал, что не ведётся речь о содержании религиозной организации, а о восстановлении уникального памятника архитектуры, который пользуется популярностью как у русских туристов, так и у иностранных делегаций. Протоиерей также отметил, что храму Иерусалимской иконы Божией матери в этом году исполняется 170 лет.

Далее слово взял председатель Общественного Совета директоров и предпринимателей города Бронницы Владимир Татусов. Он подчеркнул, что восстановление храма – дело нужное.

После этого приступили непосредственно к семинару. Руководитель общественной приемной Уполномоченного по правам предпринимателей в г. Бронницы Алла Родина сначала охарактеризовала работу приёмной, рассказала о том, какими полномочиями она обладает. В ходе дискуссии с предпринимателями города были подняты такие важные темы, как виды обращений, заявлений и жалоб, которые принимаются общественной приемной; участие Уполномоченного в проверках контрольно-надзорных органов; регламент работы общественной приемной; меры реагирования на обращения предпринимателей. Также Алла Васильевна рассказала, как противостоять неправомерным действиям или бездействиям должностных лиц.

Так какие же основные задачи стоят перед Уполномоченным по защите прав предпринимателей? Это защита прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности; осуществление контроля за соблюдением прав предпринимателей исполнительными органами государственной власти; взаимодействие с предпринимательским сообществом; содействие развитию общественных институтов, ориентированных на защиту прав предпринимателей и участие в формировании и реализации государственной политики в области развития бизнес-деятельности.

В ходе встречи были выявлены некоторые проблемы. Общественная приемная приступила к работе по их разрешению.

Ксения КОРНЕЕВА

НАМ ЕСТЬ ЧТО ПОКАЗАТЬ

С 13 по 16 апреля в Москве, на ВДНХ, проходил Московский международный салон образования-2016. Это крупное и значимое событие в отрасли, которое уже в третий раз проводится министерством образования и науки РФ.

Участвуя в работе салона, Московская область представила свою площадку «Профессиональное образование», на которой обсуждалась проблема внедрения «Электронного обучения», состоялись мастер-классы на тему: «Подходы к применению электронного обучения в ПОО». Проводили эти мастер-классы ведущие преподаватели профессиональных образовательных учреждений Подмосковья: Павлово-Посадский техникум, Московский областной профессиональный колледж инновационных технологий, Московский областной государственный автомобильно-дорожный колледж.

Наш колледж представлял мастер-классы: «Применение технологий электронного обучения при изучении дисциплины «Техническое обслуживание и ремонт автомобиль-

ного транспорта» – преподаватель И.Бала, «Применение технологий электронного обучения при изучении дисциплины «Информационные технологии в профессиональной деятельности» – преподаватели Л.Зарубина, О.Зарубин. В мастер-классах участвовали студенты групп №№ 133, 132. Их организационное сопровождение осуществлял Центр развития профессионального образования АСОУ.

Экспозицию электронного обучения и профильные мастер-классы посетили О. Голодец, заместитель председателя правительства РФ, председатель оргкомитета ММСО; Д.Ливанов, министр образования и науки; О.Забралова, первый заместитель председателя правительства МО; М.Захарова, министр образования области, Ю.Картушин, заместитель министра образования, Л.Сторчак, начальник управления профессионального образования Московской области.

Анна ИВАНОВА, педагог дополнительного образования МОГАДК

КОНФЕРЕНЦИЯ В КОЛЛЕДЖЕ

21 апреля на базе Московского областного государственного автомобильно-дорожного колледжа была проведена областная студенческая научно-практическая конференция на тему «Использование современных информационных технологий в образовательном процессе и профессиональной деятельности».

Раменского дорожно-строительного техникума, Московского областного автомобильно-дорожного колледжа и других учреждений. Главная идея конференции: повышение престижа профессионального образования, обмен педагогическим опытом и выявление наиболее одаренных и талантливых обучающихся. Участники конференции представили работы на тему практического использования современных информационно-коммуникационных технологий.

Победителем конференции по техническому направлению стал Ваге Степанян (МОГАДК), представивший доклад на тему «Использование программы Cinema 4D в учебном процессе». Победителем конференции по экономическому направлению стала Светлана Манилкина (колледж «Подмосковье»). Она представила работу «Использование программы 1С:Бухгалтерия при освоении специальности «Экономика и бухгалтерский учет». По общему числу призовых мест конференции лучший результат показали студенты МОГАДК.

Михаил БУГАЕВ



В работе конференции приняли участие 23 докладчика из 14 профессиональных учебных заведений региона. Свои работы представили студенты Коломенского аграрного техникума, Сергиево-Посадского колледжа,

«СПАСИБО, ЧТО МЕНЯ МЫ ДОЖДАЛИСЬ!»

Так называется спектакль на военную тему, который подготовили для посетителей Бронницкого социального центра «Забота» студенты МОГАДК.

Постановка состоялась 21 апреля в клубе городского Совета ветеранов...

Преподаватель английского языка автомобильно-дорожного колледжа Елена Гладкова специально к празднику Победы написала пьесу в стихах под названием «Спасибо, что меня ты дождалась!». Главные герои этой пьесы (вернее, героини) – матери, сестры, невесты, то есть женщины, которые верно ждали возвращения своих мужчин с фронтов Великой Отечественной. Миллионы из них – так и не дождалась...

Я уже несколько лет сотрудничаю с центром «Забота», – рассказала «БН» Е.Гладкова. – В мае прошлого года к 70-летию Победы я написала сначала одно стихотворение, потом – второе, третье... Появилась целая серия стихов, которые я объединила

в пьесу. Хорошо, что в нашем колледже есть замечательные отзывчивые студенты, которые всегда с удовольствием готовы принять участие в творческих проектах. Никого не пришлось уговаривать – все ребята с большим удовольствием пережили вместе со мной эти роли, прочувствовали их и сыграли с душой...

Благодарные зрители трепетно воспринимали каждое слово этой постановки и даже просили ребят читать стихи погромче. Некоторые – не могли сдержать слез...

После спектакля участница Великой Отечественной войны Валентина Копосова поделилась своими воспоминаниями, как воевала, как в Берлине встретила долгожданную Победу...

Затем бабушки и дедушки пили чай, дружно пели песни под баян Александра Бизюкова и общались с молодежью – замечательными ребятами из автомобильно-дорожного колледжа!

Лилия НОВОЖИЛОВА

ГОСТЯМ БЫЛО КОМФОРТНО

21-22 апреля в конференц-зале учебно-тренировочного центра государственного училища олимпийского резерва г.Бронницы прошло совещание федерального учебно-методического объединения (УМО) в системе СПО по специальностям 49.00.00 «Физическая культура и спорт».

и инновационных методах работы со своими студентами.

На совещании федерального учебно-методического объединения присутствовал мэр городского округа Бронницы Виктор Неволин. Глава рассказал о взаимодействии города и государственного училища олимпийского резерва, а также отметил заинтересованность губернатора Подмосковья в развитии спорта.

В первый день совещательной программы директор Смоленского ГУОР Юрий Глебов представил предложения по внесению изменений в федеральный проект «Система критериев и показателей мониторинга качества подготовки кадров». Помимо ежегодных докладов на совещании учебно-методического объединения проводилась работа по двум обширным вопросам: разработка рекомендаций УМО к документу министерства образования РФ об оценке показателей деятельности организаций среднего профессионального образования и воз-

можность разработки основной профессиональной образовательной программы.

Активную помощь в обсуждении и составлении рекомендаций оказал В. Фураев, начальник отдела профессионального образования министерства спорта РФ. Итог первого совещательного дня: разработанные рекомендации к документу министерства образования РФ.

Итог двухдневного совещания подвел А.Черкашин, заместитель директора по учебно-спортивной работе «Сибирского ГУОР»: «Итоги конференции самые плодотворные. Собрались специалисты в нашей области, которые понимают и знают нашу сферу деятельности. Мы надеемся, что все вопросы, которые мы решаем, пригодятся на практике. Невзирая на промозглую погоду, нам было комфортно, уютно, просторно. Гостеприимные хозяева позволили провести совещание на самом высоком уровне».

Мария ИКОННИКОВА



Возглавляет УМО директор Ярославского «ГУОР по хоккею» Е.Крошева. В состав учебного объединения входят директора, заместители директоров, преподаватели и методисты спортивных учреждений среднего профессионального образования. География участников обширна – от Ставрополя до Омска. На выездном совещании присутствовали представители УОР и ГУОР из Бронниц, Москвы (№1, 2), Щелково, Самары, Саратова, Ярославля, Оренбурга, Брянска и Кисловодска; специалисты Министерства спорта, «Федерального центра подготовки олимпийского резерва».

Перед началом совещания директор ГУОР г. Бронницы С.Верлин провел ознакомительную экскурсию по объектам учебно-тренировочного центра на оз. Бельское, где рассказал об инфраструктуре

ВОСПОМИНАНИЯ



В те годы я проходил военную службу в 21 НИИИ автомобильной техники в Бронницах. И немало офицеров из нашего оборонного института после произошедшей на ЧАЭС аварии, командировали к месту трагедии. Уже в мае 1986 г. был создан научно-исследовательский центр Министерства обороны СССР по ликвидации последствий аварии, куда вошли и представители практически от всех научно-исследовательских учреждений оборонного ведомства. Мы с другим офицером Е.И.Котыгой были первыми представителями от нашего института в этом центре. Забегая вперед, скажу, что впоследствии через него прошло немало бронницких военнослужащих.

Места, где находилась атомная станция, мне были знакомы. Свою офицерскую службу по окончании военного училища я начинал в Киевском военном округе (конец 60-х начало 70-х гг.) Так что в районе, где произошла катастрофа, приходилось бывать. И запомнился он именно тем, что как раз в тот период и строилась Чернобыльская АЭС. Событие это было для того времени неординарное и вызывало живой интерес у многих. И разве мог я тогда подумать, что вновь приеду сюда, но для решения совсем других задач.

Свою работу созданный министерством обороны СССР центр осуществлял в направлении координации усилий воинских и гражданских формирований, занятых по ликвидации, изысканию форм и методов по борьбе с последствиями катастрофы. Вся зона заражения вокруг ЧАЭС была поделена на сектора ответственности, закрепленные за соответствующими военными округами. Я был направлен в белорусский сектор – самый «грязный» по уровню заражения...

Сегодня можно только удивляться тому огромному объему работ, который тогда выполнялся военнослужащими в зоне, подвергшейся радиации. Там в настоящем смысле мыли все дома, срезали и вывозили и производили захоронение сотен кубометров зараженного грунта. Возможно, всё это совершалось без должного эффекта, но ведь мы были в этом деле первопроходцами, до нас никто этого не делал.

И еще одни из ярких воспоминаний того периода: разор опустевшие школы, в которых висели апрельские расписания уроков, турнирные таблицы школьных соревнований... Навсегда врезались в память и группы местных жителей, горестно идущих по дороге

ЧЕРНОБЫЛЬСКИЙ СЛЕД

За прошедшие 30 лет о чернобыльской катастрофе и её последствиях, о мужестве и самопожертвовании многих тысяч российских ликвидаторов, которые сделали все возможное, а порою и не возможное, чтобы закрыть этот рукотворный вулкан и уменьшить масштабы его радиоактивных выбросов, губительных для всего живого, сказано и написано немало. Свою строку в многотомную летопись укрощения вышедшего из-под контроля мирного атома довелось внести и мне...

со скучным домашним скарбом, покидающих родные места. Запомнились во время наших выездов пустые деревни и одинокие старики, которых невозможно было заставить выехать из родных мест...

Со временем наша группировка войск наполнилась автомобильной техникой, эксплуатацию которой в этих непривычных условиях надо было организовывать. Машины от интенсивной эксплуатации начали выходить из строя, и надо было принимать решение: что с ней делать – ремонтировать на месте или после дезактивации эвакуировать из зоны заражения на стационарные предприятия... Вот этими вопросами я в преддверии и занимался.

Сегодня, когда за плечами солидный жизненный багаж, смотришь на

новым видом угроз человечеству. Так что правильно говорится: Бог дает испытания тем, кто в состоянии с ними справиться. А наш опыт, кстати, уже востребован при аварии на АЭС в Фукусиме...

Угрозы новых катастроф существуют. Поэтому надо помнить и знать о том, как бороться с ними и их последствиями. Надо ценить усилия и активную жизненную позицию тех, кто придаёт сегодняшнему движению ветеранов-чернобыльцев реальный смысл и общественную значимость. Таким активным организатором, на мой взгляд, является председатель Бронницкой общественной организации «Союз Чернобыль» В.В.Подымахин. Он организовал музей в одной из школ города, во многом



населением и молодежью объединяют свои ряды ветераны-чернобыльцы. Мы объединяемся и для того, чтобы противостоять выхолащиванию из федерального законодательства и неисполнению чиновниками разного уровня требований о предоставлении льгот участникам ликвидации аварии на ЧАЭС. Ведь как у нас на Руси делается: пришла беда, власть имущие сразу включают все рычаги, «давят на патриотизм», обещают льготы и блага. А после того, как огромной ценой, не считаясь с потерями, народ выполнил поставленную задачу, об этом наверху часто забывают. И после начинаются ссылки на объективные трудности текущего момента, нехватку ресурсов и т.п. И всё прежде обещанное народу остаётся просто словами... Вот здесь-то и приходят на помощь чернобыльцам единство и взаимовыручка.

Так что нам, ликвидаторам, о Чернобыльской аварии напоминают не только ежегодные годовщины и круглые даты со времени произошедшего. Очень многие из нас оставили там, в зоне заражения, своё здоровье, а кому-то последствия аварии на ЧАЭС сильно сократили жизненный путь. Так что для нас, чернобыльцев, эта тридцатая юбилейная весна со времени той давней трагедии – это прежде всего дань памяти нашим товарищам-сослуживцам, которые, выполнив приказ, обрекли себя на тяжелые болезни, досрочно ушли из жизни. И мы сообщая будем стараться, чтобы наши земляки и все россияне помнили о Чернобыле как можно дольше. Это залог того, что подобная трагедия не повторится.

В.А.ДУДИН,
ветеран 21 НИИИ,
полковник в отставке, участник
ликвидации аварии на ЧАЭС



те давние драматические события из собственной биографии уже несколько шире и глубже. Может быть, и правда, что у нас, россиян, какая-то своя особая миссия на этой земле. Много веков назад наши предки преградили наступление монголо-татарской орды на Европу. В прошлом веке наши родители остановили нашествие немецко-фашистских полчищ (мой отец Алексей Дудин всю войну крутил баранку, был ранен, контужен). Мы пытались построить коммунизм в отдельно взятой стране, активнее всех боремся с международным терроризмом. И в 80-е годы прошлого века на нашу долю выпало бороться и победить с

благодаря ему к 30-летию аварии на ЧАЭС была развернута экспозиция в городском музее. Именно Виктор Варфоломеевич стал инициатором выставок-конкурсов работ «Чернобыль глазами детей», которые в дальнейшем переросли в областной, а затем – в международный масштаб. Заслуга В.В.Подымахина есть и в появлении в бронницком храме Архангела Михаила списка иконы «Чернобыльский спас». Именно Виктор Варфоломеевич – постоянный организатор и координатор выступлений чернобыльцев в учебных заведениях нашего города.

Но не только для ведения патриотической и разъяснительной работы с

ИГРАЮТ СТАР И МЛАД

23 апреля по инициативе детского шахматного тренера Бориса Грачева и его дочери Елены Царевой впервые в истории г. Бронницы состоялся турнир на первенство города среди дошкольных учреждений, в котором приняли участие шахматисты детских садов.



Участники турнира достойны того, чтобы представить их персонально: Богдан Аношкин, Иван Бердышевский, Иван Гущин, Дмитрий Житков, Юрий Клочков, Степан Колесников, Артем Трихин, Николай Труханцов, Авелина Чуб. Дети с большим старанием вели шахматные сражения. Немалое волнение испытывали родители. Победителем турнира стал С. Колесников, 2-е место занял Н. Труханцов и третье – Ю. Клочков. Украшение турнира – А. Чуб достойно сражалась с мальчиками.

Все участники турнира награждены дипломами и памятными призами. Призеры турнира дополнительно отмечены медалями. Поздравляем ребят с первым увлекательным турниром по шахматам и достигнутыми успехами. У нас есть все надежды на то, что дети при систематических занятиях достигнут больших высот в освоении мудрой шахматной игры. Особая благодарность Б. Грачеву за работу в детских садах и Е. Царевой за безвозмездный труд для блага детей.

24 апреля завершился турнир по шахматам на кубок, учрежденный руководством Агентства «Росгосстрах» в г. Бронницы Светланой Цишевской.

Турнир вызвал большой интерес шахматистов и отличался накалом борьбы. Только в последней партии удалось определить победителя турнира. В заключительной и драматичной партии сражались действующий чемпион города Владимир Рыжков (фирма «Морозко») и набравший равное количество очков Владимир Ферапонтов (с. Заворово). Победителем турнира и обладателем Кубка страховой компании стал В. Рыжков, 2-е место занял В. Ферапонтов, показавший отличные бойцовские качества и игру высокого уровня. Третье призовое место занял Сергей Троценко. В номинациях отмечены:

Светлана Котомина, Виктор Костюкович, Андрей Штейн, Михаил Иванов и Владимир Житников.

Призеры и номинанты награждены грамотами и ценными призами Агентства «Росгосстрах». Шахматисты благодарны С. Цишевской за поддержку интеллектуального вида спорта в нашем городе.

Напоминаем любителям шахмат, что в честь Дня Победы состоятся два турнира: 6 мая для школьников младшей возрастной группы (включая 6-й класс), 7 мая для взрослых



(междугородний). Начало обоих турниров в 15.00. Во взрослом турнире будет разыгран кубок, учрежденный Андреем Фейгиным – генеральным директором фирмы «Морозко».

Г. БАРХАТОВ,
председатель Федерации шахмат и шашек г. Бронницы.

На снимках: В. Ферапонтов, В. Рыжков; Н. Труханцов, Ю. Клочков, С. Колесников.

МОЛОДЁЖНЫЕ ШАШКИ

Спустя четыре года, собрав боеспособный коллектив, команда гимназии второй раз в своей истории завоевала переходящий Кубок командного первенства города по молодежным шашкам. Эта победа даёт им возможность как сильнейшей команде города участвовать осенью на первенстве области.



На соревнования, как правило, представляют свои команды все городские школы и МОГАДК. В этом году команда МОГАДК участия не принимала, зато приехали ребята из Раменского колледжа «Тёмная лошадка», возглавляемые капитаном В. Скудовым, с первого тура заявили о себе, обыграв лицей 3:1.

Так же уверенно гимназисты обыграли команду школы №2. В связи с этим предполагался острозащитный финал, когда в последнем туре лидеры должны были встретиться между собой. Но интрига умерла во втором туре, когда школьники разгромили поваров, фактически обеспечив гимназии 1-е место. Впрочем, гимназисты и не собирались получать подарки от соперников. В последнем туре они обыграли ребят из колледжа со счётом 4:0 и завоевали престижный трофей. В составе команды трое ребят добились и личных успехов. С абсолютным результатом сильнейшими на своих досках стали: Д. Коваленко, И. Евсик и Ю. Дрожжина. На второй доске не было равных А. Радченко (школа №2).

Трёхкратные победители соревнований последних лет ребята из школы

– вторые. Неплохо сложился дебют и для Раменского колледжа, они третьи.

Сразу после командных состязаний стартовал турнир на первенство среди молодёжи. Возрастной состав 18 участников варьировался от 6 до 18 лет. К сожалению, не все дошли до финиша. Пять человек, видимо, не справившись со своими амбициями,

сошли с дистанции. И тем большего уважения достоин «Юный шашкист» М. Шабалин – воспитанник детского сада №1520 (Марьинка), боровшийся в турнире до конца. Отбрав пол-очка у второго призёра, «Грозой авторитетов» стал ученик Рыболовской школы Женя Борисов, а набранные очки позволили ему выполнить норматив III юношеского разряда.

Первое место оспаривали второразрядники В. Скудов и К. Чурбанов, а также чемпион гимназии Д. Коваленко. Костя занял лишь третье место. В последнем туре Данила просмотрел сокрушительную ловушку и вынужден был сдать партию Владимиру. В. Скудов третий год подряд становится победителем первенства среди молодёжи. Д. Коваленко, показав достойную игру со вторым местом, ещё выполнил норматив I юношеского разряда. Повысил свой разряд до II юношеского и А. Форсюк.

Все призёры и номинанты награждены медалями и грамотами отдела физической культуры, спорта и работы с молодёжью администрации г. Бронницы.

Е. ПЕТРОВ,
судья соревнований

«ГОРОД ДЕТЕЙ – ГОРОД СЕМЕЙ»

ТАК В 2016 ГОДУ НАЗЫВАЕТСЯ КОНКУРС ГОРОДОВ РОССИИ, В КОТОРОМ ВПЕРВЫЕ УЧАСТВУЮТ БРОННИЦЫ.

Конкурс городов – одно из масштабных мероприятий, которое вот уже седьмой год подряд проводит Фонд поддержки детей, попавших в трудную жизненную ситуацию, совместно с Ассоциацией малых и средних городов России. За минувшие годы в нем приняло участие без малого 500 городов из 76 регионов страны. В нынешнем году к участию приглашаются большие, средние и малые города, в которых органы местного самоуправления, заботясь о маленьких горожанах, уделяют особое внимание комплексной работе с семьями.

Господдержка семьи во все времена была необходима и объединяла усилия всех здоровых сил общества. Однако, главным защитником ребёнка, по словам П. Астахова, являются не столько государство, сколько родители. Поэтому главной ценностью для нашей страны должна стать именно семья, которая и есть Государство для ребенка.

Ныне определены категории семей, нуждающихся в соцподдерж-

ке: многодетные, неполные семьи, одинокие матери, семьи, имеющие ребенка-инвалида и хронически больного ребенка, семьи, в которых родители – пенсионеры, инвалиды, безработные или несовершеннолетние. Семья очень чутко реагирует на социальные-экономические процессы, происходящие в обществе. Увеличение числа проблемных семей во время переходных, кризисных периодов отмечалось во все времена, и при сложившихся определенных обстоятельствах любая семья может попасть в трудную жизненную ситуацию и нуждаться в помощи.

Социальная поддержка семей – это не сиюминутная помощь деньгами, а помощь в изменении жизненной стратегии семьи. Это помощь врача, трудоустройство, помещение детей в детские учреждения, безопасность, организация семейного досуга и многое другое. Все проблемы, касающиеся семьи и детей, невозможно решить в одиночку даже такому ведомству, как социальная защита населения.

Поиск новых форм и методов взаимодействия органов местного самоуправления, коммерческих структур, учреждений социальной защиты, образования, спорта, культуры и общественных организаций – значимая перспектива для городской власти на ближайший год.

При администрации г. о. Бронницы создана рабочая группа по обеспечению участия в конкурсе под руководством заместителя главы администрации И. Ежовой. В состав группы вошли руководители и специалисты всей социальной сферы города. Определены основные направления работы: создание комфортной городской среды для детей и семейного отдыха; работа с семьями, попавшими в трудную жизненную ситуацию; пропаганда семейных ценностей, сохранение и развитие семейных традиций; работа с семьями, воспитывающими детей с ограниченными возможностями здоровья. Впереди летние каникулы. Как организовать активный и безопасный



отдых детей в родном городе? Свой «рецепт» есть в каждой семье. Чтобы поделиться своими идеями, поддержать добрым словом или конструктивной критикой, предложить свои услуги, заходите на тематическую страницу нашего города в социальной сети Facebook: Бронницы – Город Семей – Город Детей.

А участие в конкурсе, честно говоря, – совсем не главное. Это просто хороший повод ещё раз объединить усилия и выстроить чёткую систему взаимодействия в работе с детьми и семьями города. А награда – счастливые улыбки наших детей. Сделаем это для них!

Корр. «БН»

